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Lekce: UPRAVY VYRAZU

Ulohy ,,Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zdvorky)“ fesime pomoci vzorcii
(A + B)? = A% + 2AB + B?
(A—B)? = A2 — 2AB + B?
(A+B)(A—B) = A> — B?

Ulohy ,,Rozlozte na soucin“ fesime pomoci stejnych vzorcii
A% + 2AB + B? = (A + B)?
A% — 24AB + B? = (A — B)?
A> —B?=(A+B)(A—B)

1) Zjednodus (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):

a) 10-(1-2y)-05(2y-6) =
b) —3b-(2b—4b—3) =

o (a=3)-(-2a+2)=

d) 2¢-(x-3)-4 B-x) =

e) (—6x+2)?=
N (x+ Z)2 =

g (2-03) =

h) (3a—2b)>—Ba—->b):(b+3a)=



2) Zjednodus a rozloZ na soucin vytykanim nebo vyuZitim vzorce:

a) 6ab + 12ab — 18a? =

b) 16-(cd — 4d) + 4cd =

c) 50x%y? + 25x% —5xy? =

d x2+4x+4=

e) 4y>—12y+9=

f) 92—y%2=

g) 4x?>—-5-5=

h) 25z2—-10z+1=

i) (9x)% —64 =

3) Zjednodus (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky).

a) 2x+1)-2+x)—(x+1)%?-3x=

b) =2y (y—-2y)+Q2+y)-(y+1)=

) =Sn-(n+2)-2n+@2n+2)?*=

d) 2x-(x+3)—x+3x) x+(x—2)*=



y+12

6b% +9b
—2a’>+4+8a—6
2x% —2x —12
36x% — 24x + 4
244 *
X +3x+9

ZZ
:—0,32+0,09
5b% — 12ab

6a-(3b —3a)

4d - (5¢ — 16)

5x - (10xy? + 5x — y?)
(x +2)2

(2y —3)?
B+y)-B-y)
(2x+5)-(2x —5)

(5z —1)?

(9x +8) - (9x — 8)

x*+1
3y2+3y+2
-n?—4n+4
—2x2+2x +4
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